
استطلاع: الفلسطينيون يتبنون الانتفاضة
والإسرائيليون يفتقدون الأمن

, مارس  | كتبه عبدالله داود

أغلبيـة الشعـب الفلسـطيني غـير راضيـة عـن أداء الأحـزاب الفلسـطينية في الظـروف الحاليـة، وكذلـك
الحكومة في شقي الوطن: الضفة وغزة، وذلك حسب استطلاع للرأي أجراه مركز وطن للدراسات
يــد انتفاضــة شعبيــة رغــم قناعتهــا بــأن الاحتلال ســيشدد مــن كــد أيضًــا أن الأغلبيــة تر والبحــوث، وأ

إجراءاته وانتقامه بسبب هذه الانتفاضة ومنعها.

تبين أن .% من عينة الاستطلاع اعتبروا أن الوصف الصحيح لما يجري في الأراضي الفلسطينية
هــي “انتفاضــة القــدس”، و.% وصــفوها بالهبــة الجماهيريــة، ونســبة .% قــالوا إنهــا ثــورة،

وأطلق عليها .% مسميات أخرى.

يــر رأي الشــا في تصريحــات المســؤولين حــول إحبــاط عمليــات للمقاومــة خلال انتفاضــة وأظهــر التقر
القدس، تبين أن  .% بأنهم غير راضين عن هذه التصريحات، و.% أجابوا أنهم راضين، و
.% لا رأي لهــم، وعنــد ســؤالهم عــن التنســيق الأمــني مــع الاحتلال، جــاءت النســبة .% غــير

راضين، وأن . % راضين عن التنسيق الأمني وأن نسبة .% لا رأي لهم.

يادة الهيمنة الإسرائيلية والحصار على غزة، وتقول نسبة .% إن استمرار الانتفاضة يؤدي إلى ز
و.% إنها لا تأثير لها و.% ترى أنها تخفف الحصار على غزة.

وط الاستطلاع سؤال حول مدى رضى المستطلعة آراؤهم عن أداء السلطة خلال انتفاضة القدس
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وكانت النسب كالتالي:

 بشدة ونسبة
ٍ
 وغير راض

ٍ
حول الرضى عن أداء السلطة في رام الله كانت نسبة .% بين غير راض

 بشدة وأن .% لا رأي لهم.
ٍ
 وراض

ٍ
.% بين راض

 بشــدة ونســبة .% بين
ٍ
 وغــير راض

ٍ
وعــن أداء حكومــة غــزة كــانت نســبة .% بين غــير راض

 بشدة و.% لا رأي لهم.
ٍ
 وراض

ٍ
راض

وجاء رأي الشا حول سؤال ما المطلوب من الفصائل الفلسطينية في غزة لتحقيق الإنجازات خلال
انتفاضة القدس، طالب .% أن تكون انتفاضة شعبية، فيما .% رأوا بأن واجبهم التعبئة
الإعلاميـــة، ورأى .% أن المطلـــوب منهـــم مقاومـــة مســـلحة وإطلاق صـــواريخ، ورأى .% أن

المطلوب مقاومة بالحجارة، وطالب .% بأمور أخرى.

 المسـتطلعة آراؤهـم عـن أداء الفصائـل الفلسـطينية خلال انتفاضـة القـدس
ٍ
وحـول سـؤال مـدى رض

جاءت النسب كالتالي:

ٍ
 بشــدة ونســبة % بين راض

ٍ
 وغــير راض

ٍ
عــن أداء حركــة فتــح كــانت نســبة .% بين غــير راض

 بشدة و .% لا رأي لهم.
ٍ
وراض

 بشدة ونسبة .% بين
ٍ
 وغير راض

ٍ
وعن أداء حركة حماس كانت نسبة .% ما بين غير راض

 بشدة.
ٍ
 وراض

ٍ
راض

 بشــدة ونســبة
ٍ
 وغــير راض

ٍ
وعــن أداء حركــة الجهــاد الإسلامــي كــانت نســبة .% بين غــير راض

 بشدة و.% لا رأي لهم.
ٍ
 وراض

ٍ
.% بين راض

 بشدة ونسبة .% بين
ٍ
 وغير راض

ٍ
وعن أداء الجبهة الشعبية كانت نسبة .% بين غير راض

 بشدة و% لا رأي لهم.
ٍ
 وراض

ٍ
راض

%. بشدة ونسبة 
ٍ
 وغير راض

ٍ
وعن أداء الجبهة الديمقراطية كانت نسبة .% بين غير راض

 بشدة و .% لا رأي لهم.
ٍ
 وراض

ٍ
بين راض

على الرغم من النسب السابقة إلى أن الشعب الفلسطيني يعتبر الحاضنة الرئيسية للمقاومة وتبنى
خيارها، بعيدًا عن سياسة المفاوضات والتنسيق الأمني، وهو يرى في انتفاضة القدس حرية تضمن
له العيش الكريم داخل وطنه، ورادعة للاحتلال في استمراره بسياساته التهويدية ومصادرة الأراضي

وبناء المستوطنات.

وفي سياق متصل، أظهر استطلاع للرأي العام الإسرائيلي، أن غالبيتهم غير راضين عن الأداء الأمني
لحكومــة نتنيــاهو في التصــدي لموجــة العمليــات الفلســطينية الحاليــة، وفقًــا للاســتطلاع الــذي نشرتــه

القناة الإسرائيلية الأولى.



تبين أن % من الإسرائيليين غير راضين عن أداء الحكومة في التعامل مع انتفاضة القدس، فيما
أبـدى % منهـم أنهـم ليسـوا راضين جـدًا عـن أداء الحكومـة، وقـال % فقـط بأنهـم راضـون إلى
حد ما عن أداء الحكومة في التعامل مع انتفاضة القدس، بينما قال % فقط أنهم راضون جدًا،

وقال % إنه لا رأي لهم.

أما رأيهم في الوضع الاقتصادي؛ فقد قال % إن وضعهم الاقتصادي بقي دون تغيير، بينما رأى
% أن وضعهم الاقتصادي قد ساء، فيما قال % فقط إن وضعهم الاقتصادي قد تحسن.

ووفقًا للاستطلاع، فإن الأحزاب اليمينية ستحصل على  مقعدًا مقابل  مقعدًا في الكنيست
كبر الأحزاب خسارة الحالي، أما أحزاب اليسار ستخسر قوتها من  مقعدًا إلى  مقعدًا، حيث إن أ

هو حزب المعسكر الصهيوني.

ويوجد خلاف حاد بين الأطراف الحكومية الإسرائيلية في التعامل مع التحديات الأمنية التي تواجه
الاحتلال بشكـــل عـــام، وفي التعامـــل مـــع الملـــف الأمـــني في الضفـــة الغربيـــة والقـــدس، حيـــث يفتقـــد
الإسرائيليون أمنهم داخل دولتهم المزعومة، مما سبب لهم أزمة نفسية كبيرة وهلعًا أصابهم وأثر
على سير حياتهم اليومية، وذكر كاتب إسرائيلي في مقالة له “خمسون سببًا لنقول لنتنياهو لا”، جاء
منهـا: “لأنـه خـائف ونحـن بحاجـة لرجـل شجـاع، لأنـه كـذاب، ونحـن نحتـاج إلى الحقيقـة، لأنـه محـوط
بمئة حارس ونحن بقينا وحدنا، لأنه يرفض الدولتين، ونحن ننجر لواحدة دامية لأنه يعد بالهدوء،

وحصلنا على ضجيج لا ينقطع، لأنه يعدنا بالأمل بعد مئة سنة ونحن بحاجة له الآن”.
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